

# 直播中因一句话违规被扣分 网红主播行贿10万后“满分复活”

拥有千万粉丝的主播曹某某,为消除信用分降低影响,向负责平台直播运营工作的李某某行贿10万元。近日,经徐州市鼓楼区人民检察院提起公诉,徐州市鼓楼区人民法院以非国家工作人员受贿罪判处被告人李某某有期徒刑一年,缓刑二年,并处罚金二十万元,以对非国家工作人员行贿罪判处被告人曹某某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金十万元。

通讯员 孙大为 窦晓坤  
现代快报+记者 张晓培

曹某某虽然只有初中文化,但在做生意方面很有天赋,凭借高超的销售技巧,顺利成为服装销售行业的“市场一哥”。2010年电商直播销售模式刚刚兴起,曹某某就嗅到了商机,入驻当时最热门的直播平台,成为一名服装销售主播,其经营的账号在10年内做到了粉丝千万,每日营业额达到数百万,是一个名副其实的“网红主播”。

为了便于管理,直播平台都会设置一些规则规范主播言行,防止主播在推销产品时无所顾忌。曹某某人驻的直播平台也一样,在入驻

时平台便设置了100分的信用分,当主播出现违反平台规则的行为时,即按照规则扣除一定的信用分,当信用分降低至80分时,就会被罚停播3天,对一些日入百万的大主播而言,3天造成的销售额损失是巨大的,这些主播也会想方设法来消除扣分。

节假日临近,直播平台上的各个主播都铆足了劲推销货品,打算大赚一波。曹某某在推销某品牌的衣服时,为了突出其产品价格的优势,在直播间大喊“这个衣服门店要卖×元啊”,说完这句话,曹某某发现直播平台在后台给他发了一个提示消息,称其因为透露品牌门店服装原价被扣除信用分10分。曹某某看到后急坏了,如果再扣一次10分,就要被封3天,从而错过节日这几天的促销,损失可能达到千万元。

曹某某决定必须想办法消除这个不良影响,他跟直播平台唯一的联系人就是李某某。李某某负责直播平台主播运营工作,因工作需要,跟各个主播平日联系较多。曹某某当即联系李某某,拜托李某某帮助其向直播平台申诉,消除扣分。李某某称自己正在忙,明天帮着看看。曹某某认为李某某这种说辞就是没有帮助他的推托之词,想

到“有钱能使鬼推磨”,便通过支付宝转账给李某某10万元,并短信留言:“多多照顾,麻烦看下支付宝。”

李某某看到支付宝上资金增加了10万元,觉得有点“不劳而获”,其赶紧拜托公司负责违规扣分的同事帮忙消除曹某某的信用扣分,曹某某的信用分又获得了满分,其又可以放心继续日赚百万的生活。曹某某一句话,送李某某10万元,李某某一句话,曹某某瞬间满分复活。

就这样,曹某某跟李某某之间建立了“深厚的联系”。聪明的曹某某也拓宽了思路,不仅通过李某某消除积分,还通过他来获得提高销量的“秘籍”,提前获得内部活动方案等,李某某成为其在直播平台持续生财的“财神”,当然,每次获得财神的帮助也是需要“上供”的。截至案发,曹某某总计向李某某转账50万元。

近日,经徐州市鼓楼区人民检察院提起公诉,鼓楼区人民检察院以非国家工作人员受贿罪判处被告人李某某有期徒刑一年,缓刑二年,并处罚金二十万元,以对非国家工作人员行贿罪判处被告人曹某某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金十万元。

## 儿媳40多万元首饰被婆婆当垃圾扔了



民警在垃圾桶里寻找首饰 警方供图 扫码看视频

快报讯(记者 高达)“警察同志,你们帮帮忙啊!我不小心把儿媳的钻石首饰跟垃圾一起扔了,现在找不到了……”前不久,家住苏州市相城区高一小区的曹阿姨带着哭腔,向高铁新城派出所民警求助。

值班民警立即赶往曹阿姨家中。“我儿媳她把钻戒戒指跟耳钉装在保鲜袋里,就放门口鞋柜上。我出门扔垃圾时看都没看就扔了,价值40多万元啊。”曹阿姨自责地向民警讲述具体情况。据悉,曹阿姨发现钻石首饰被自己当作垃圾扔掉后,也赶紧下楼去

垃圾桶翻找,但保鲜袋早已没了踪影。

民警一边安抚曹阿姨,一边向她详细了解其下楼扔垃圾的具体情况。随后,民警联系到了物业工作人员,所幸的是当天的垃圾还未转运,都还在垃圾分类站内。

一听这话,民警马上通知物业工作人员将垃圾分类站打开,此时分类站内已排满了装满垃圾的垃圾桶,于是大家合力开始寻找,价值40多万元啊。”曹阿姨自责地向民警讲述具体情况。据悉,曹阿姨发现钻石首饰被自己当作垃圾扔掉后,也赶紧下楼去

## 善恶一念间:本想扶车却变偷车

快报讯(通讯员 吴彤 记者 严君臣)发现路边有一辆电瓶车倒了,男子原本出于好心前去扶车,却发现车子的钥匙没有拔,便转念将电瓶车偷走。9月6日,现代快报记者从南通崇川虹桥派出所了解到,目前这名男子已被警方取保候审。

8月28日,虹桥派出所接到市民何某报警称,其停放于崇川区跃龙南

路某银行前的一辆蓝白色雅迪牌电动车被盗。接警后,虹桥派出所民警立即赶往现场,通过实地调查、调取监控,民警锁定了作案嫌疑人陈某。

据查,8月25日凌晨,电瓶车车主何某酒后骑车不慎摔倒前往医院,陈某途经该地,看到车子倒在路边,就前去将车扶起。在扶车过程中,陈某意外发现该电瓶车的钥

匙并未拔出且可以正常启动车辆,于是便冒出了盗窃电瓶车的想法。但由于胆量不足,陈某先是拔走了车钥匙,又于次日凌晨两点多将该电瓶车偷走并藏匿在附近的小区楼道内。目前,嫌疑人陈某对自己盗窃电瓶车的行为供认不讳,已被依法采取取保候审的刑事强制措施,案件仍在进一步办理中。

## 仓库门锁完好,几十箱茅台没了



查获的被盗高档白酒 通讯员供图

快报讯(通讯员 潘霖 仇才波 记者 姜振军)“警察同志,我仓库里几十箱白酒不见了……”近日,盐城市公安局亭湖分局东城派出所接到陈先生报警。现代快报记者了解到,作案的是公司一名刚刚离职的员工。最终,民警跨市将嫌疑人抓获,24小时内速破此案,挽回损失百余万元。

报警人陈先生是一家酒业公司负责人。据他介绍,8月28日晚,他去公司酒仓库整理库存的白酒,发现不少茅台等高档白酒不翼而飞,而仓库门锁却完好无损。民警初步怀疑是内部员工监守自盗,但因为内部监控损坏,只能从公司员工中开展摸排甄别。这时,陈先生反馈了一个重要的线索,有一名员工近期刚离职。办案民警眼前一亮,将离职的员工作为切入点,通过调取店铺周边的公共视频和细致分析,最终锁定作案嫌疑人为离职员工王某(化名)。

经过缜密部署,掌握大量确

凿证据后,次日晚上,民警展开跨市追捕工作,在南京某酒店内,将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人王某抓获归案,在铁的证据面前,王某最终交代其盗窃高档白酒的犯罪事实。“老板有几个仓库,茅台我每次从整箱里偷几瓶,其他酒有的一次偷几箱,我以为老板不会发现。”王某交代,因沉迷网上赌博,加上近期手头拮据,发现仓库管理不严,于是便萌生了盗窃的念头。6月份第一次得手后,尝到甜头的他一发不可收拾,胆子也越来越大。因为偷的酒太多,担心被公司发现,王某于日前主动离职。

据亭湖警方初步统计,短短三个月内,王某通过“蚂蚁搬家”方式,共偷走公司仓库里几十箱茅台等高档白酒,差点搬空放茅台酒的小仓库。之后,他将盗来的白酒以低于市场价进行销赃套现,先后非法获利80多万元。目前,王某已被依法采取强制措施,案件正在进一步办理中。

## 父母给儿子儿媳175万元还房款 赠与还是借款? 法院判了

在现实生活中,父母出资为子女购买住房或者向子女提供资金帮助是常态。然而,在子女夫妻关系出现问题并涉及财产分割时,会对父母出资款项的性质界定产生争议。9月6日,现代快报记者了解到,近日,南通通州法院就受理了这样一起案件。

通讯员 季燕 现代快报+记者 严君臣

黄坤、缪娟是夫妻关系,黄鑫是他们的儿子。黄鑫、刘佳原本是夫妻关系,二人于2016年结婚、2023年离婚。

2019年,黄鑫、刘佳共同购买了坐落于南通市某小区的一套住房(以下简称“涉案房屋”)。2020年,黄坤、缪娟考虑到黄鑫、刘佳购房及生活压力,将黄坤、缪娟的一套闲置房屋出售,成交价176万元,后以转账方式向黄鑫、刘佳支付了其中的175万元。黄鑫、刘佳将上述款项用于偿还涉案房屋购房借款、房屋装修以及共同生活开支。2021年起,黄鑫、刘佳夫妻关系出现问题,2023年双方在法院调解离婚,并约定涉案房屋归刘佳所有,刘佳

向黄鑫支付相应折价款。

黄鑫、刘佳离婚后,黄坤、缪娟即起诉至法院要求黄鑫、刘佳共同偿还借款本金176万元及利息,并提供由黄鑫出具的、落款时间为2020年6月2日、金额为176万元、借款用途为偿还购房借款的借条及相关转账凭证为证。

答辩时,黄鑫认可涉案借款的真实性并同意还款。刘佳认为涉案款项系赠与,黄鑫以倒签借条的方式虚增二人婚姻关系存续期间的夫妻债务,并申请对涉案借条的形成时间进行司法鉴定,后因鉴定不能被退回。审理中,因缺少相应交付证据,黄坤、缪娟将诉请的借款本金标的变更为175万元。

那么,这张一方向其父母出具的借条,能作为夫妻共同债务吗?通州法院经审理认为,父母子女之间的亲缘关系决定了绝大多数父母出资的目的是要解决或改善子女的居住条件、生活条件,希望子女生活得更加幸福,而不是日后要回这笔出资。故对父母给予子女的出资款的性质应严格按照法律规定及证据规则分配举证责任,以此来认定款项支付时双方的真实意思表示,不能简单地凭借子女一方

出具的借条等债权凭证,即认定所支付的款项系子女夫妻双方向父母的借款,在父母一方不能就出资为借贷提供充分证据的情形下,一般都应认定该出资的性质为赠与。黄鑫系黄坤、缪娟之子,身份关系特殊,书面借条的形成具有相对便利性,存在补写借条、日期倒签等可能性,故仅有其签字的借条证明力较弱。

最终,通州法院依法判决驳回了黄坤、缪娟对刘佳的诉讼请求。(本文人物均系化名)

### 法官提醒

父母为减轻子女夫妻经济压力出资帮助是社会常态,但当子女夫妻关系出现问题时,往往会出现父母主张当时的出资款为借款而要求子女夫妻共同还款的情况。此时,父母一方仅能提供其子女单方面出具的借条,而子女配偶又予以否认的,就不能简单地凭此认定父母与子女配偶之间存在借贷合意。因此,为了避免日后产生纷争,建议父母在为子女夫妻出资时最好能“先小人后君子”,明确出资的性质,防止自己的财产权益受损。